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Legislatura 14

ATTO CAMERA
Sindacato Ispettivo

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA : 4/00552
presentata da MARAN ALESSANDRO il 03/08/2001 nella seduta numero 30

Stato iter : IN CORSO

COFIRMATARIO GRUPPO
DATA

FIRMA

ILLY RICCARDO MISTO-ALTRE COMPONENTI DEL GRUPPO 08/03/2001

DAMIANI ROBERTO MISTO-ALTRE COMPONENTI DEL GRUPPO 08/03/2001

Ministero destinatario :
PRESIDENZA DEL CONSIGLIO - POLITICHE COMUNITARIE
MINISTERO DEGLI AFFARI ESTERI
MINISTERO DELLE POLITICHE AGRICOLE E FORESTALI

Attuale Delegato a rispondere :
PRESIDENZA DEL CONSIGLIO - POLITICHE COMUNITARIE , data delega 03/08/2001

Fasi dell'iter e data di svolgimento :
SOLLECITO IL 09/11/2001
SOLLECITO IL 17/07/2002
SOLLECITO IL 19/02/2003

Termini di classificazione dell'atto secondo lo standard Teseo :

CONCETTUALE :
DENOMINAZIONE DI ORIGINE DI PRODOTTI, VINO

SIGLA O DENOMINAZIONE :
UNGHERIA, UNIONE EUROPEA

GEO-POLITICO :
FRIULI-VENEZIA GIULIA
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TESTO ATTO

Interrogazione a risposta scritta

Atto Camera
Interrogazione a risposta scritta

4-00552

presentata da ALESSANDRO MARAN venerdì 3 agosto 2001 nella seduta n.030

MARAN, ILLY e DAMIANI. - Al Ministro per le politiche comunitarie, al Ministro degli affari esteri, al
Ministro delle politiche agricole e forestali. - Per sapere - premesso che:

la lunga tradizione di coltivazione del vitigno denominato «Tocai friulano» costituisce da sola il 20 per
cento della produzione totale vinicola del Friuli-Venezia Giulia;

il «Tocai friulano», già riconosciuto nei registri dell'Unione europea, è per caratteristiche varietali e
organolettiche molto diverso dal Tokaj ungherese, da cui si differenzia anche per la grafia del nome
oltre che dalla qualifica che ne indica la tipicità territoriale;

la Regione Friuli-Venezia Giulia ha presentato istanza per ottenere la possibilità di continuare ad
utilizzare il nome «Tocai friulano» anche dopo il 2007, superando l'accordo bilaterale Cee-Ungheria
che concede l'utilizzo del nome Tocai, a partire dal 2007, unicamente ai prodotti vinicoli ungheresi -:

se non ritengano che la denominazione debba essere tutelata e salvaguardata nel nome e nella
qualità di produzione a livello internazionale;

quali iniziative e quali provvedimenti intendano promuovere, anche in relazione al prossimo
ampliamento dell'Unione europea, affinché il Tocai friulano venga riconosciuto universalmente come
vitigno autoctono del Friuli, con le caratteristiche di qualità che da sempre lo hanno contraddistinto e
reso famoso anche oltre i confini nazionali. (4-00552)


